
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 31/01/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno trentuno del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 27/12/2022 REGINT/2022/61, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Vicepresidente Lo Sardo assistito, in qualità di Segretario, dal 

Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

  

Procedutosi alle ore 10,05 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta,  

Grasso Davide  e Stabile Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che in merito alla criticità dei riscaldamenti delle 

scuole, di cui precedentemente si è discusso a lungo, in sinergia con l’Azienda AMG e 

con il Presidente Aiello si sono individuate le richieste risolvibili senza troppi 

interventi, si procederà alla risoluzione delle citate richieste; sottolinea altresì che 

vorrebbe sospendere la seduta per 15 minuti, per proseguire con una selezione delle 

segnalazioni pervenute, in modo da distinguere, tra loro, quelle più semplici. 

 

Il Cons. Grasso rappresenta che trovandosi nel quartiere Uditore, ha potuto verificare 

che anche la Scuola Elementare Plesso Buttitta di Via Cimabue, vive l’identica criticità 

dei riscaldamenti mal funzionanti e ribadisce che il problema va indiscutibilmente 

risolto. 

 

Il Cons. Grasso comunica altresì che giorno 19 febbraio si terrà la festa del Carnevale 

da p.zza Sciascia a Via Boito  

 

Il Presidente Lo Sardo fa presente che, purtroppo, la risoluzione della problematica 

dei riscaldamenti nelle Scuole Buttitta e Setti Carraro non è semplice e che negli anni 

passati più volte, si era presentato qualche preventivo tramite l’Azienda AMG, ma 

purtroppo senza un seguito 

 

Si dà atto che alle ore 10,11 entra il Cons. Figuccia  

 

Il Cons. Altadonna ringrazia il Cons. Grasso per la sua presenza a rappresentanza della 

V Circoscrizione; rappresenta altresì che si sta documentando per quanto concerne la 



rottamazione delle cartelle e reitera la richiesta di avere maggiori informazioni in 

merito, dato che il Comune non si pronuncia, vorrebbe comprendere dall’Assessore al 

Bilancio quale provvedimento intende approvare il Comune 

 

Il Presidente Lo Sardo su richiesta del Cons. Altadonna, alle ore 10,15, con l’assenso 

del Consiglio, sospende la seduta per 15 minuti 

 

Alle ore 10,32, alla ripresa dei lavori, procedutosi  all’appello nominale, risultano 

presenti i Conss. Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di 

Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido 

Roberto e Stabile Francesco.  

 

Il Presidente Lo Sardo chiede se ci sono ulteriori comunicazioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica che si sta programmando un incontro programmatico 

in Consiglio, al quale parteciperà l’Assessore Orlando 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta altresì che, si è spesso parlato della potatura alberi 

nel nostro quartiere che lascia a desiderare e dell’esistenza di solo due cestelli, ma lui 

invece ha potuto verificare personalmente che i cestelli sono almeno 4 e che invece il 

problema risiede sulla mancanza di personale, precisamente, mancano gli operatori 

idonei alla potatura. 

 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Gesù, Lucido e D’Agostino 

 

Si dà atto che alle ore 10,38 esce il Cons. Stabile 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del P. 2 all’integrazione Urgente O.d.g.: 

Mozione a firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di Prima ad oggetto: “Carnevale 

in Quinta” - Prot. N. 24967 Del 12/01/2023- 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Il Cons. Grasso comunica che sono state deliberate le date delle sfilate di Carnevale e 

precisamente il 17 c. m.  alla Zisa, il 19 al quartiere Noce Malaspina, e il 21 a Borgo 

Nuovo 



 

Il Cons. Altadonna ritiene che nonostante possa apparire come una mozione tardiva, 

in realtà ritiene vada ad integrare l’atto sul carnevale già approvato.  

 

 

Si da atto che alle ore 10,47 escono i Conss. Altadonna, D’Agostino e Di Prima             

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,47 mette in votazione per appello nominale il P.2  

all’integrazione Urgente O.d.g.: Mozione a firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di 

Prima ad oggetto: “Carnevale in Quinta” - Prot. N. 24967 Del 12/01/2023- 

Il cui esito è il seguente: 

n. 5 presenti 

n. 5 assenti (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Prima e Stabile) 

n. 5 favorevoli (Lo Sardo, Di Gesù, Figuccia, Grasso e Lucido) 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

 

 

Vista la mancanza del numero legale, Il Presidente Lo Sardo, rinvia la seduta di 

un’ora 

 

Procedutosi alle ore 12,15 all’appello nominale, risultano presenti solo il 

Presidente Lo Sardo ed il Cons. Stabile 

 

Vista la mancanza del numero legale, il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta 

all’indomani 

 

               Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                  F. Umberto Lo Sardo  

       Dr.ssa Patrizia Ciaperoni         
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